

**Сценарий тематической линейки,
посвященной Дню героев Отечества "Гордимся славою героев"
подготовили учащиеся 6 класса.
Кл.руководитель Слипец Л.В.**

Дата проведения 9.12.2015 г.

Цели:

- расширить сведения о днях воинской славы и памятных датах России;
- о празднике Героев Отечества;
- углубить знания детей о высших наградах России, истории их учреждения и награжденных;
- способствовать формированию активной гражданской позиции, общечеловеческих ценностей; чувства гордости за славные подвиги лучших граждан во имя Отечества;
- воспитывать на примерах мужества, патриотизма.

*Ход мероприятия
Звучит песня из к-ф «Офицеры»*



Ведущий 1: Добрый день, уважаемые гости, дорогие учащиеся и учителя!

9 декабря наша страна отмечает День героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году.

Ведущий 2: День 9 декабря был выбран не случайно. До 1917 года он был посвящен чествованию заслуг георгиевских кавалеров. В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации.

Ведущий 2: Во все времена все народы защищали свою страну, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. Воин живет в каждом из нас. Рядом с отцами, дедами и старшими братьями мужают повзрослевшие дети, становятся солдатами, защитниками Отечества.

Чтец 1:

Россия!

Не искать иного слова.

Иной судьбы на свете нет.

Ты вся - сплошное поле Куликово

На протяжении многих лет.

Чтец 2:

Россия!

Зарождалось это слово

В звучании разбуженных мечей,

В холстах голубоглазого Рублева

И в тишине предгрозовых ночей.

На поле боя вызревали росы,

На пепелищах

Пели топоры.

Мы все прощали.

Мы – великороссы -

Всегда великодушны и добры.

Чтец 3:

Россия!

Прозвучало это слово,

Вписав в бессмертье наши имена

От льдов Невы -

До поля Куликова,

От Куликова -

До Бородина!

Тебя хотели сделать бездыханной,

Отнять твою печаль и озорство,

Ты столько лет

Терпела Чингисхана
И верных продолжателей его.

Ведущий 1: Сегодня патриоты России нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня тоже идет бой – бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей.

Ведущий 2: Каким оно будет, зависит от тех, кто юн, кому предстоит во многом разобратся, всё понять и взвесить, чтобы стать достойным сыном Отечества.

Чтец 4:

Славных лиц в России много:
Тех, кто край родной любя,
Укреплял Державу строго,
Не жалел в трудах себя.
Тот эскадру вел отважно,
Тот солдат, тот славный князь.
Дел узор вплетали важный
В историческую вязь.

Ведущий 1.

Наше Отечество богато героями.

Ведущий 2.

Имена героев на вечном хранении в документах архивов, в выверенных до запятой справочниках, энциклопедиях, в фотоальбомах. Они на мраморе памятников, страницах воспоминаний, в музейных экспозициях. Но героическая эстафета на Русской земле всегда передавалась от поколения к поколению. Герои всегда оставались и остаются рядом с нами. Это привилегия великого народа - иметь перед глазами вдохновляющий и обязывающий пример.

Ведущий 1: Олег Анатольевич Пешков



24 ноября 2015 года в качестве командира экипажа фронтового бомбардировщика Су-24М ВКС России с бортовым номером 83 совершал боевой вылет в Сирии в составе пары с задачей нанесения бомбового удара по базе террористов. Бомбардировщик Су-24М был сбит ракетой «воздух-воздух» с истребителя F-16C ВВС Турции в районе сирийско-турецкой границы в провинции Латакия и упал на сирийской территории. Экипаж бомбардировщика сумел катапультироваться. Пешков погиб во время приземления на парашюте в результате обстрела с земли боевиками ультраправой организации турецких националистов «Серые волки».

Указом Президента Российской Федерации от 25 ноября 2015 года за героизм, мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, Олегу Анатольевичу Пешкову присвоено звание Героя Российской Федерации

Александр Позынич

награжден посмертно орденом Мужества за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга



Уроженец Новочеркаска, контрактник Александр Позынич 24 ноября 2015 года в составе поисково-спасательной группы отправился на поиски и спасение катапультировавшихся российских пилотов Су-24, подбитого турецким истребителем в Сирии. Вертолеты с десантниками были обстреляны с земли. Одна боевая машина была подбита, находившийся на ее борту морской пехотинец Александр Позынич погиб.

Наш земляк Кушнарёв Игорь Александрович

В 2001 году служба проходила в Чеченской республике, в городе Шали, при военной комендатуре Шалинского района. В ночь с 29 на 30 декабря 2001 года, при нападении боевиков на комендатуру, Игорь был тяжело ранен и отправлен в военный госпиталь. 05 января 2002 года Игорь скончался в военном госпитале. Награжден медалью солдата «Слава павшим».



Антон Павлович Ефремов

Спас женщину, когда она потеряла сознание на борту эвакуационного самолета, летевшего из Египта в Россию.



Юный герой России Михаил Ярмонов



Юный герой России **Михаил Ярмонов**. Десятилетний школьник Миша Ярмонов из села Майорка Алтайского края спас утопающего мальчика. К Михаилу обратилась соседка с просьбой посмотреть, где бегают ее семилетний сын. Мальчик сразу же откликнулся на просьбу и, объезжая на велосипеде местность вдоль реки Чарыш, увидел у противоположного берега тонущего ребенка, которого сильным течением несло вниз по реке.

Находясь еще в воде, Миша перевернул Данила на живот и начал слегка давить на грудь, а выбравшись на берег, делал искусственное дыхание, как его учили на уроках ОБЖ. Не каждый взрослый сообразит и не растеряется! — восхищаются поступком односельчане юного героя.

Антон Вохминцев



Житель Йошкар-Олы, 30-летний Антон Вохминцев спас 4-летнего Данила из горящего дома. Пожар в доме поселка Знаменский, где проживали муж с женой и двое сыновей, 17 и 4 лет, случился из-за сигареты, которую не потушили пьяные родители.



Альберт Ахмедов 15-летний Альберт Ахмедов, рискуя собственной жизнью, осенью этого года спас двухлетнего ребенка, упавшего в водоем...



Дима Некрасов

«Я стучался в каждую дверь, кричал, мол, вставайте, просыпайтесь, мы горим. Мне было страшно, коленки тряслись, я надышался дыма, кружилась голова, я чувствовал, что вот-вот упаду на пол», – рассказывает мальчик. Убедившись, что на этаже никого нет, босой и в одних плавках, Дима бросился на улицу. Но тут из окна слышался пронзительный крик – оказывается, в доме осталась пожилая пенсионерка-инвалид. Жильцы расстелили у подъезда большое покрывало. По словам мальчугана, он первый закричал, чтобы пожилая женщина выпрыгнула из окна. «Такого я никогда в жизни не видел! Она нырнула в воздух, упав прямо в центр этого круга. Только сломала ногу, ударившись об карниз, зато выжила!» – вспоминает школьник.

Спас от пожара 17 человек.

Леонида Рошаля -детский доктор мира, в 2004 году вел переговоры с террористами Беслана об освобождение заложников



Необычный человек!

Всю свою жизнь он помогал и помогает детям!

Когда в Беслане случилась страшная трагедия, террористы выдвинули требование: привести к ним четырех человек, среди которых был бы... Рошаль. Даже такие люди, как террористы (хотя их сложно назвать людьми) знают и уважают Рошаля. Видимо, и они уверены в этом человеке.

Николай Шведюк

спас жизни провалившимся под лед людям



Девятиклассник Коля Шведюк из небольшого камчатского села Тиличики спас пятерых человек, ехавших на снегоходе и провалившихся под лед бухты Скрытая.

«Дело было около 18.00. Я пошел в гараж, чтобы чинить мопед. Долго возился, решил немного передохнуть, вышел на улицу, а там увидел, что люди на снегоходе проваливаются под лед. Сначала я очень испугался, не знал, что делать, растерялся. Но пришел в себя. До меня дошло, что если я сейчас не помогу людям, они утонут. Тогда я набрал „112“, там не ответили, и я позвонил „02“. После я открыл отцовскую машину, достал оттуда канат и побежал на лед», — говорит Коля.

К тому времени четыре человека уже сумели выбраться на лед и медленно ползли к берегу. Еще один боялся двигаться, едва держался за край льдины, так как лед ломался. Для спасения людей школьник решил подобраться к ним поближе и вытянуть с помощью каната.

«Сразу веревку я не докинул — люди были слишком далеко, поэтому решил подойти поближе, туда, где лед был совсем тонкий. Но тогда я не задумывался об этом, просто было страшно, что все они могут утонуть. В конце концов мне удалось подползти, докинуть канат и как-то вытащить людей. К тому времени уже приехала подмога, и мне помог полицейский», — вспоминает подросток.

Максим Иванов



Ученик 11 класса смоленской школы № 36 Максим Иванов в декабре прошлого года из огня спас семилетнюю малышку.

Девочка осталась одна дома, когда неожиданно в комнате погас свет. Малышка испугалась и вышла на балкон, чтобы позвать маму. Она залезла на стул, но поскользнулась и перелетела через перила. К счастью, успев схватиться за них руками...

Максим, который случайно проходил мимо дома, сначала пытался залезть к девочке, так как занимался альпинизмом, но смог добраться только до второго этажа. Тогда он вернулся вниз и побежал в подъезд. Когда сотрудники МЧС выбили дверь в квартиру, Максим и еще один мужчина вытащили малышку, разбив стеклянную дверь балкона.

«Я заплакал, и тот мужчина заплакал, бабушки-соседки дали мне валерьянки. Я долго не мог успокоиться. Дома мы уже плакали вместе с мамой, которая не могла удержаться, услышав эту историю. У меня крутилась одна мысль в голове – а что было бы, если бы не успели?», – вспоминает герой.

Галя Федотова

вынесла из горящего дома трехлетнюю девочку



Про Галю Федотову в свердловской деревне Мельникова все говорят: «Спортсменка, героиня и просто красавица». Школьница в свои 14 лет уже сама обеспечивает себя: девушка ходит в художественную школу и рисует на заказ портреты, а в свободное от учебы...



Ведущий 2.

Пусть же имена героев, павших и живых, вершивших бессмертные подвиги в далекие года и в операциях наших дней, убранных сединой и совсем юных, всегда согревают наши сердца. Они - наша гордость, олицетворение национальной славы.